

昔日“包工头”变身居民喜爱的“和事佬”

翔安民间调解员彭水山用心用情调解各种纠纷,被誉为“金牌调解员”

“太好了!老彭,你来了!有你在,我们就放心了!”在翔安区,有一名民间调解员,他在群众之间、群众和政府部门之间,架起了一座沟通的桥梁。两年多时间里,他与同事们共同参与调解了一千多件纠纷,被称为翔安民间“金牌调解员”,他就是翔安区警民联调室调解员彭水山。

记者 戴舒静 通讯员 童心悦

▶ 彭水山(中)参与调解纠纷。



外人看来吃力不讨好 他却认为是一种荣誉

今年60岁的彭水山是翔安区金海街道彭厝社区人,目前,他不仅是翔安区警民联调室调解员,还是翔安区人民法院特聘调解员,也是新店街道“左邻右里一家亲”物业纠纷人民调解委员会调解员。在外人看来,这是一份吃力不讨好的“和事佬”工作,但是在他看来,却是一种荣誉。

“他十分热爱工作,只要我们一个电话,再晚他都会赶来。他讲究工作方法,很多在外人看来很难的纠纷,都会被顺利地化解。”翔安有关部门工作人员对记者说,前年临近过年的晚上,有七八十个来翔安

拔胡萝卜的外地工人,因层层转包导致讨薪无门,深夜聚集在有关部门的大门口。

接到通知后,彭水山立即赶来,在了解来龙去脉后,他一方面安抚工人,答应他们一定尽全力保障他们的权益,让他们尽早返乡过年。另一方面与有关部门积极协商处理意见。最终,他决定自掏腰包,并向朋友借了5万,连夜去银行取款机取了15万元现金,当晚垫付给每名工人,让他们第二天买到返乡车票,赶上回家过年的列车。

“我这个人最怕人家‘捧’我,只要我出现,大家都会说,‘老彭这个

金牌调解员来了,这纠纷准能解决’”。彭水山笑着说,为了这句话,他会尽全力把每件纠纷调解好。“现在大家都知道我有这个‘弱点’,每次开口就那么称呼我,所以我也‘骑虎难下’。”

值得一提的是,在2020年厦门市东部体育会展新城建设中,彭水山成功调处征地拆迁纠纷34起,涉及纠纷人数500余人,涉及纠纷金额1.7亿余元。为东部体育会展新城拆迁工作顺利进行打下了坚实基础,同时也打破了翔安区重大矛盾纠纷单月调处成功数、涉及纠纷人数、涉及纠纷金额“三项纪录”。

常常以调解室为家 用心用情化解纠纷

“我真的很敬佩老彭,有时候明明觉得有些当事人就是在无理取闹,根本无法调解,但是他都能心平气和地同他们交流,最终做通他们的工作。”彭水山的同事戴淑珍夸赞说,老彭每天8点不到就到单位,晚上10点下班,中午都不休息。由于高强度工作,且三餐不规律,这阶段老彭经常饱受牙痛、胃痛等病痛影响,柜子里经常摆满了各种药品。

“有些纠纷其实说大也大说小也小,有时候只是双方因为一口气,不愿意各退一步。”彭水山对记者说,每到这时,他都会选择倾听,去取得他们的信任,让他们觉得我是站在他们那边,让他们把憋在心里的火都释放出来,再逐渐做通他们的思想工作。

记者了解到,彭水山干这行才四五年,此前二三十年,他都是从事市政道路、绿化工程承包等生意。在他看来,早年的这份“包工头”职业,多多少少为他从事现在这份工作积累了很多经验。

“以前我在农村做工程时,经常会碰到工人清淤时,不小心把农民家的东西破坏,或者给绿化带喷洒农药时,把村民蔬菜喷死的情况。”彭水山笑着说,每次遇到这种情况,他都会积极同农民沟通,尽最大努力取得农民的信任。

“我现在每天基本都住在调解室的宿舍,这样只要有人找我,我都可以第一时间赶到。”彭水山说,现在年纪大了,曾想过退休回家养老,但想到自己此前常年在外,与村里人交往较少,没有太多共同话题,他便想着何不趁着自己还能跑还能动,为大家做点善事。

欢聚浪漫海岸 畅享激情狂欢

“饮·JOY WONDER π 海滩玩派”在同安新城举行,将持续至20日

汇四海宾朋,展新城活力。昨日下午,“饮·JOY WONDER π 海滩玩派”活动在美丽的厦门同安环东海域滨海浪漫线拉开序幕,八方游客齐聚,以啤酒为媒举杯共欢。

文/记者 陈万泉 通讯员 黄静怡 图/夏海滨



■ 现场表演精彩。

这是一场集啤酒节、音乐节、嘉年华、海滩露营、网红集市、潮流运动、沉浸式互动于一体的海滩潮玩派对,开创了一种全新的破次元与多圈层的整合型体验模式。“饮·JOY WONDER π 海滩玩派”作为华润雪花啤酒推出的大型活动IP,主要分为饕餮车站、弄潮儿街、星空海岸、不养老院、放肆π对五大板块。市民游客可以尽享华润啤酒集团旗下众多高端啤酒,也可流连于网红集市品尝当地特色美食,还可以亲身参与到飞盘、露营等潮流活动中,惬意无比地享受沙滩上的星空时光。

现场还有百大DJ KAKA、DJ Luminn,说唱大咖弹壳、陈泽希、Mousse,《这就是街舞》冠军团队Wiik Symphony、国内Hiphop顶尖舞团X-CREW等带来精彩表演。

伴随着现场狂热恣意的音乐和酷炫十足的灯光,市民游客在此喝着啤酒,吃着闽南特色小吃,感受着听觉和味蕾上的双重美妙。“我们一家子是从哈尔滨来厦门旅游的,恰好碰上了这场活动,大家玩得很尽兴。”游客罗先生说,同安新城的大海、沙滩、浪漫线相映成趣,这海天一色的生态美景不枉一家人大老远跑一趟。

近年来,同安新城滨海旅游浪漫线依托得天独厚的海岸与沙滩资源,推动商业规划整体升级,打造多元化的海岸活力商业带,知名度、美誉度不断提升,已成为高人气的网红打卡地。日前,滨海旅游浪漫线获评厦门市体育产业示范项目,未来还将打造厦门水上运动中心、潮玩休闲沙滩、教育研学基地,持续推动“文化+体育+旅游”深度融合。

首届软件开发大赛 诚邀各地人才参与

本报讯(记者 黄琪 通讯员 陈晓忆)昨日,首届“天翼云杯”厦门软件开发大赛正式启动。本届大赛依托中国电信天翼云能力开放体系和厦门软件信息产业政策体系,通过搭建云上应用创新、技术交流、人才培养、机遇共创的开发者平台和生态,诚邀全国各地软件人才参与。

本届大赛以“美丽厦门”为主题,围绕厦门的过去、现在、未来,关注城市治理、民生安全、社区服务、文化传媒、元宇宙和“互联网+”、海洋经济六大命题,以及一个不设限、自定义的开放命题,面向全国具备软件开发能力的企业、创客团队、高校师生等发出参赛邀请,将通过初赛(方案设计)、复赛(软件开发)、决赛(路演答辩)三轮竞技决出最终的优胜者。

乒协举办趣味赛事 左撇子比拼乒乓球



本报讯(记者 李京波)近日,厦门市乒协举办首届左手会员乒乓球联谊赛,全市有30多位男女老少左手选手参赛。这是市乒协独创的一项趣味赛事,目的就是给左撇子球友提供一个相互切磋交流的平台,培养更多的左手乒乓球人才。

通过半天比拼,郑泽辉、苏雪影、吴善旺分别获得冠亚军。市乒协负责人表示,今后还将举办长胶等特色赛事,让乒乓球运动百花齐放,真正成为广大群众喜闻乐见的体育项目。



■ 海滩活动丰富多彩,年轻人尽情享受。

链接

活动将持续到20日

本次活动将持续到11月20日,活动时间为每日下午3点到晚上10点,市民游客可以通过抖音、大麦网、猫眼、摩天轮等多个平台购票,搜索“π”或“海滩玩派”即可获悉活动详情。